
ATA N° 12/2026

Ata da sessao ordin5ria, realizada em 23 de mango de 2026.

Aos vinte e tres dias do mss de maxpo do ano de 20269 Hesta cidade de California, no edificio da

Camara  Municipal,  realizou-se  as  19hoomin  a  s5tima  sessao  em  carater ordinfrio3  relativa a

segunda sessao  legislativa da d5cima s6tima legislatura;  sob a presidsncia do vereador Neuci

Venancio Ferreira. Sendo verificada a aus€ncia do vereador Leandro e a presenga dos demais

vereadores, a senhor presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em

nome de Deus declaro abertos os trabamos da presents sess5o'!. Na sequtncia convidou a vereador

RONALD0  para  fazer  a  leitura  de  urn  texts  Bfolico  e  juntos  fHeram  a  ora€ao  do  Pai

Nosso. Colocada   em   vctap£®   foi   aprovada   sem   retificapdes   a   ata   da   sessfo   anterior.

Correspondencias Ree€bidas:  - demanda do  TCE PR n° 635758  -  Cadastro  de  hstfncias

Executoras - Confrole Extemo - Poder Legislativo e Indicapao n° I 0/2026 de autoria do vereador

Rafael e Indicapao n° 11/2026 de autoria de vereador Leandro. Ordem do Dia: Em primeira e

rinica discussao e vctapao foram aprovad®s per unanimidade de votes atraves do vote simb6lico

os Requerimentos que seguem:   no  12 e  13/2026 de autoria de vereador Neto e no  14/2026 de

autoria dos vereadores: Ronalde e Nets, no 10/2026 de autoria do vereador Neto e no 11/2026 de

autoria  dos  vereadores:    Ronaldo,  Nets  e  Vlademiro.  Considerap5es  finais:  -  Atendendo

solicitapao  a  senhor presidents passou a palavra a Professora Aline  Marfeins,  a qual  ap6s  os

cumprimentos fez a leitura de documento {c6pia do documents anexa} onde discorre  sabre a

defasagem salarial e a desval®rizapao dos professores no decorrer dos anos, resultado do nao

repasse do reajuste anual do piso dos professores a que resulta no achatamento dos salfrios fazendo

com que profissionais com anos de experisncias e capacitap5es estejam com salfrios prdximos ao

piso salarial. Inforrmou terem procurado conversar com a senhor prgfeito, mac sempre tern uma
desculpa e reafirmou que a que buscam nao € privil€gio, € respeito, reconhe€imento e justiga pelo

trabalho realizado. Encerrou suas palavras agradecende pelo espago cedide e espera contar com o

apoio dos vereadores em defesa da educap5o e valorizapao dos profissionais da educapao. Usando

da palavra a vereador RET0 cumprimentou e agradeceu a presenga de todos.  Parabenizou aos

professores par estarem lutando por seus direitos a disse ao senh®r prefeito que en¥ie urn projeto
de  Lei norrmatizando estes pagamentos, que aprovarao.  Parabenizou as macs que fizeram urn

protesto pacifico rm s5bado. Disse aos professores que erfe vereaderg mac tamb6m € servidor e seu
salario famb€m esta defasado, mas emtende que deve ser rna classe ds cada vez. Em seu trabalho

tern sofrido persegui¥ao polftica3 tod®s os dias €obram urn relat6rio diferemte e da ultima vez foi

na sexta feira e pediram resposta com 24 horas. No oficio solicitava relaEao com os names das

pessoas e dos medicameHfos que pegaram, desde a dia do fe€hanento do balanfo ate a data de
sexta feira. Explicou que de acordo com a Lei de protegao de dados esta relapao nao pode ser

divulgada, mas elaborou e enviou em arquivo, porque o relat6rio gerou mais de qHatrocentas
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pfginas. A gestfo deve estar com muito tempo ocioso, agora vai tar a que fazer. Usando da palavra
o vereador Maycon cumprimentou aos presentes e aos qne a acrmpanham pelas redes sociais.

Disse aos professores que a luta continua.  Sobre estarem dizendo que a]guns vereadores esffio

lutando em causa prfepria, disse que nao esfa coloc-ando em nnda seu interesse pati€ular, s6 pede

justiga para todos os professores. 0 senhor prefeito disse em entrevista qua esta dsfasagem vein de

gest5es anteriores9 qua a parts dale esfa paga, mas ele s6 se lembra do anus, do b6nus ele se
esquece. Esquece que recebeu quase dezessete milhdes em caixa e que as obras que estao sendo

realizadas v8m da gesffio anterior. Quem prometeu que iria acertar os atrasados dos professores foi

ele9 poftanto, a minima que ten que fazer € cumprir sua palavra. Disse aos professores que podem

contar com seu apoio. A respeito das cestas basicas, foi dito a urn munfcipe que a falta das mesmas

nao 6 da Secrefaria de Assist€ncia Social e sim dos vereadores. Sera que os vereadores terao que

fazer o trabalho da Secretfria de Assistencia Social? Criticou par estarem trocando o telhade da

Escola California durante a peri'odo de aulas com criangas cireulande, correndo risco de acidente.

Disse que nao estao segrrando projetosB mac se for iITegHlar na® vai passar. Estao aqHi para legislar

edefendertodososmoradoresdacidade.Criticouocargodelustrut®rdeApoioqueestaoquerendo

c`riar com fungao de aunrilio direto em gala de aula3 gem foHnagao e com Hm saldrio de RS I.621,00.

Uma pessoa para trabalhar na sala de aula eqHivale a de urn professor e deve ter for.inagao e salarios

equivalentes.UsandsdrpalavraovereaderRafaelcirmprimentoueagradeceuapresengadetodos.

Parabenizou as macs pelo protestG realizado no sabado, hem corHo aGs professores pelo protesto

de quinta feira e disse aos professores que chegande a projeto de Lei para reguiarizar a defasagem

salarial3 votarao imediatamente,  assim coma dos outros  servidores. Disse aos gestores que  se

seguirem a que estf escrito na Bandeira Nacional "Ordem e Progresso'', vai dar certo, porque onde

hf ordem ha progresso. Pediu que o senhor prefeito coloque ordem na Casa, e se algum Secrethrio

nfio esti fazendo a que dsve ssr feito, troca. Usande da palavra, a veFeador Ronald® curnprimentou

e agradeceu aos presentes e aos que acompanham pelo YouTube. Na filtima quinta-feira participou

da  reuniao  no gabinete  com  a  senhor prefefro  e  alguns professoffes,  rHas  nao  houve  nenhum

progresso. 0 senhor prefeito faloH que na sexta feira faria nova reuniao com representantes da
APP, dos professores e vereadores, mag foi s6 rmais tlrma mentira. Critie®H a troca do telhado da

Escola Califfimia par estarem usando telhas velhas e disse que comentou com a vice-prefeito e ele

disse que  lavava as rmfos3 nao sabe  se ele estava sabendo ou nfo.  Parabenizou as macs pela

manifestapao pacffica realizada ne riltimo sabado, da qual ele e alguns vereadores participaram.

Parabenizou aos professores pelo manifesto onde pedem a que € de direito. Destacou que esfao

falando rias redes sociais que ele e alguns outros vereadores esffio defendendo a famflia e afirmou

que nao 5 porque sun esposa 5 professora2 oH porque a vereador Mycori tern a mac e a esposa

professoras e a vereador Carlos tern a mac profess®ra que estao apeiando os professores e sim

porque esfao cobrande a que lhes € de diFeito. Bisseram inclusive que pedem softer cassapao.
Informou que preteHde fazer requerimento sobFe Secretfrio que possui vfnculo com outro trabalho,
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poHque qunndo assume uma pasta deve estar presente 24 horas par dia. Encermou suas palavras
dsmonstrando sou apeiQ aos pmfessores. Usando da palanma a vereader Vlademiro cumprimentou

aos presentes e aos que acompanham os trahalhos atrav5s das redes sociais. Cumprimentou seu

amigo Pistao que esfa acompanhande da Itilia. Desejou Feliz aniversario ao senhor Euclidess

morador da Agua Oito, que completari 93 anos no pr6ximo dia 24/03. Parabenizou a todos os

envolvidos mos movimentos pacfficos realizados nests final de semana, o dos professores e o dos

pais de alunos, pedindo seguranga Has escolas e disse que pedem contar Com seu apoio. Criticou a
falta de organizapao da CCR, ne trabalho ds reeuperapao do asfalto da rodevia8 gerande paradas

de  horas  e  prejudicando  a  muitas  pessoas  e  sugeriu  ao  senhor presidente  que  encamirihem

correspondencia solicitando meihor organizapao. Criticou a faha de manutengao dos veiculos da

saride. Ten verificado ambulancias e outros vefculos novas que estao sujos e sem as revis6es e

manuteng6es  mensais  necessarias,  inclusive  uma  ambulancia  esffi  encostada  por  falta  de

manutengao e gostaria que os responsaveis se manifestassem. Destacou a presenga do ex-vereador

Jose Carlos {Tefo}3 que famb€m verificoH e criticou a demora das paradas na RodoviaS inclusive

telefonou para o senhor presidents para pedir a use da palavra para falar sobre este assunto, mas

nfro conseguiu falar. 0 senhor presidents veread®r Neu€i, no use da palavra cumprimentou e

agradeceu aos presentes e aos que acompanham pelos canais digitais. Agradeceu ao Secrefario de

Obras pelo atendimento nag estradas e que continuem assim. Agradeceu ac secrefario de Esportes

pela limpeza do Campo da Figueirinha. Informou que hoje pela manife ligou para o senhor prefeito

para saber porque o 6nibus para Figueirinha, nao estf indo ao meio dia, come combinado. 0`

prefeito respondeu que estava em uma reuniao para analisar quanta o municfpio pode conceder de
reajuste para os professores e que assim que terminasse a reunia® ia verificar sobre a 6nibus e

retomaria a ligapao. Quando conversaram era 8:30 horas, esth esperando a resposta ate o presente

momento. Acredita que desta vez terao uma resposta clara e positiva para os professores, porque €

isto que cobra. Parabenizou aos professores pela manifestapao e pela unfro e disse que podem

contar com o apeio desta Casa. Ceded a palaVIa ao vereader Carlos papa que informasse sabre a

reuniao com o prefeito e professoHes na ri±tima quinta-feira. No use da palavra o vereador citou que

partic-ipou da reuniao Com o senhor prefeito, alguns professores e vereadoHes. 0 senhor prefeito
informou que ja tinha urn plane para apresentar aos professores, s6 nfio o fez naquela reuniao

porque nem a contader Valdir Hem a Letfcia se encontravam no moments, mas que agendaria
reunifro para o dia seguinte para apresentar o piano, mas isto n5o ocorreu. Disse ao senhor prefeito
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leve ma±s a s5rio os pedidos dos vereadores e quando nao conseguir Fealizar as coisas nao culpe os

vereadores. Citotl que assistiu a urn video de vice-prefeito de Mariiandia do Sul, que recebeu em

Brasilia  o  Selo  Ouro  da  Educapfro  e  agradeceu  a todos  os professores,  secretfrios,  alunos  e

vereadores3 demonstrando a uniao e queS o que di certo$ 6 m€rito de todos. Nao estao segurando

nada, como diz o senhor prefeito, por exemplo o projeto de Lei que concede aumento de salario

aos escriturferios, que foi reprovado pelas comissde{s e pelo jurfdico9 porque estava todo errado.

Deixou claro aos escrituririos que todos os vereadores estavam presentes a hora da reuniao e s6

foi reprovado porque estava dodo errad®.  a Prefeito manda errado e  agora vai  dizer para os

servidores que a culpa € dos vereaderes. Disse aos professores que se vier a Projeto dos professores

errado vao mandar arrmmar. Pediu ao senhor prefeito e a assessoria juri'dica do Executive que

quando for encaminhar urn projeto qH€ estfro em dtivida, que conversem com a jurfdico da camara
e os outros servidores, pois todos esfa® aqui pars ajudar, enfim, que tenha mais dialogo entre os

poderes. Nao foi a favor do prefeito nas eleig5es, mas torce para que fapa rna boa administragao,
nao quer que a barco afunde3 pois esti no mesmo bare,®. Sabe que o prefeito tern urn born corapao

e devem deixar de picuinhas e unirem as fongas. Nao ten nada contra nenham secFetfrio, mas quem

esti segurando as pontas mesmo sao os  Secrefarios de Obras e da Agriculfura. Pediu para o

vereador Maycon relatar a fate ocorrido com urn cachoffo. 0 vereador Maycon informou que

alguem per pura maldade havia mafado urn caozinhe e Fe-tirade o seu corapaD e disse que esta

atitude nao e digna de urn ssr humane e prometeu tornar mais rigcrosa a Lei Municipal que pune

quem maltrata animais. Nada mais havendo a ser tratade9 convocou os senhores vereadores para
sessao em cafater ordin5rio a realizar-se as  l9hoomin de dia 30 de maxpo de 20263 declarando

encerrados  os  trabalhos  da  presents  sessao  as  20h22min.  E¥  rtyc#rfe>   _   {Monica  da
.,'

Consolagfro Cordeiro}, Spcretfria Geral, lavrei a presents ata que aprovada

senhores vereadores.
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